
 
 

-สําเนาคู่ฉบับ- 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3 ครั้งท่ี 1 ประจําปี  พ.ศ. 2560 
วันศุกร ์ ท่ี  11  เดือน  สิงหาคม   พ.ศ. 2560 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 

-------------------------------------- 
เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
ผูม้าประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายดุสิต ทุ่งหว้า ประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า ดุสิต  ทุ่งหว้า  
2. นายสําเริง มานะกล้า รองประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า สําเริง  มานะกล้า  
3. นายกิจจา ทอดท้ิง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า กิจจา  ทอดท้ิง  
4. นายอนันต์ หยี่ละงู สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า อนันต์  หยี่ละงู  
5. นายสนิท ปาวัล สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สนิท  ปาวัล  
6. นายสมหมาย ลาทัพ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมหมาย  ลาทัพ  
7. นายพิทักษ์ มณีโชต ิ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า พิทักษ์ มณีโชติ  
8. นายชาตร ี เอ้ียวสง่า สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ชาตรี  เอ้ียวสง่า  
9. นายสมพาศ กุลรโรจน ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพาศ  กุลรโรจน์  
10. นางจิตติมา ส่งข่าว สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า จิตติมา  ส่งข่าว  
11. นายสมพร สินจรูญศักดิ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพร  สินจรูญศักดิ์  
12. นายเสฏฐะวิชช ์ หมวดจันทร ์ ปลัดเทศบาล เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
1.  สิบเอกราเหม   หีมปอง          ลากิจ 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลําดับ
ท่ี 

ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายอรุณ ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรี อรุณ  ยังปากน้ํา  
2. นายสัมพันธ์ อาชา รองนายกเทศมนตรี สัมพันธ ์ อาชา  
3. นายมานพ หลังเถาะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี มานพ  หลังเถาะ  
4. นายสามารถ มานะกล้า เลขานุการนายกเทศมนตรี สามารถ มานะกล้า  
5. นายโรม กลัดทอง นักบริหารการศึกษา โรม  กลัดทอง  
6. นางสาวยศสรัล หีมปอง นักบริหารงานท่ัวไป ยศสรัล  หีมปอง  
7. นายมหิดล ยาหมาย นิติกร มหิดล  ยาหมาย  
8. นางสาวนภัสนันท์ จินตสกุล นักจัดการงานท่ัวไป นภัสนันท์  จินตสกุล  
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 

 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

         เม่ือท่ีประชุมมากันครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ ดําเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุม            
 

 สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า คณะผู้บริหารเทศบาลและ
ท่านผู้มีเกียรติทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันท่ีสภาเทศบาลได้กําหนดเรียกประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2560 ซึ่งเจ้าหน้าท่ีของสภา
เทศบาลได้จัดส่งระเบียบวาระการประชุม ไปให้ท่านทราบเป็นการล่วงหน้าแล้วนั้น โดย
ในวันนี้มีท่านสมาชิกสภามาเข้าร่วมประชุม จํานวน 11 ท่าน ครบองค์ประชุม  ผมจึงขอ
เปิดการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 
2560 ตามระเบียบวาระท่ีกําหนดดังตอ่ไปนี ้

 
ระเบียบวาระท่ี 1 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 เรื่องประธานสภาแจ้งท่ีประชุมทราบ 
 

เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลฯ แจ้งใหท่ี้ประชุมทราบ 
         สิบเอกราเหม  หีมปอง  แจ้งลากิจ   
 

ระเบียบวาระท่ี 2 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 

นายสนิท  ปาวัล 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 
 
 

ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  2  เรือ่งรับรองรายงานการประชุม  ครั้งท่ีแล้ว 
 ต่อไปกระผมจะนําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ  เรื่องรับรองรายงานการ

ประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล้ว  คือ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2                      
ครั้ ง ท่ี  1 ประจําปี  พ.ศ.  2560 เ ม่ือวันท่ี  26  พฤษภาคม พ.ศ.2560 ขอเชิญ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คุณสนิท  ปาวัล ครับ 

 

          ขอบคุณครับ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  คณะผู้บริหาร  หัวหน้า
ส่วนราชการ  และแขกผู้มีเกียรติท่ีเข้ามาฟังการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ กระผม นาย   
สนิท  ปาวัล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอสรุปผลการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า จากการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัย
สามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2560 เม่ือวันท่ี 26 พฤษภาคม 2560 ท่ี
เลขานุการสภาเทศบาลได้บันทึกไว้ ปรากฏว่าถูกต้องครบถ้วน  คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมฯ  จึงได้เสนอร่างรายงานการประชุมสภาเทศบาล ดังกล่าว มาเพ่ือพิจารณา
รับรองต่อไปครับ 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภา) 

 
 
 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
 

 

         ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท้ัง 3 ท่านท่ีได้ตรวจรายงานการ
ประชุมเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ผลการตรวจปรากฏว่าถูกต้องนะครับ ขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาเทศบาล นําเสนอการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครับ 
 
          เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  คณะผู้บริหารเทศบาล ตลอดจน
หัวหน้าส่วนราชการ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 
2 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2560 เม่ือวันท่ี 26 พฤษภาคม 2560  เวลา  10.00 น.  ณ  
ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  ซึ่งรายงานการประชุมท้ังหมด  มีจํานวน  20 
หน้า  ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล ดูพร้อมกันไปนะครับ หน้า 1 – หน้า 20 มีสมาชิกท่าน
ใดจะแก้ไขรายงานการประชุมบ้าง  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขในรายงานการประชุม
ฉบับนี้  จะขอให้มีการรับรองรายงานการประชุมต่อไปครับ 
 
          ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลครับ ตามท่ีท่านเลขานุการสภา ได้นําการ
ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลไปแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขรายงานการ
ประชุมบ้างไหมครับ ผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2560  
เม่ือวันท่ี  26  พฤษภาคม 2560   โปรดยกมือ........ยกมือถูกต้อง 
  เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งนี้ เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําปี พ.ศ. 2560 เม่ือวันท่ี 26 
พฤษภาคม 2560 ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 
 

 
 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
 
 
 

 เรื่องเสนอเพื่อทราบและพิจารณาอนุมัต ิ
 

ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องเสนอเพ่ือทราบและพิจารณา  
  
3.1 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2560 
ครั้งท่ี 15/2560 
 

         ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 3.1  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ครั้งท่ี 15/2560 เชิญท่านเลขานุการฯ  ชี้แจง
ระเบียบ  ครับ 
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นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภาเทศบาล) 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ีทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจ
อนุมัติของสภาท้องถ่ิน ครับ 

 

          ครับเม่ือฝ่ายเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบให้สภาแห่งนี้ทราบแล้ว ก็ขอเชิญฝ่าย
บริหารชี้แจงได้เลยครับ 
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอรุณ  ยังปากน้ํา  นายกเทศมนตรีเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ขอทําหน้าท่ีชี้แจง
เรื่องการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ครั้งท่ี 15 จึงขอ
อนุญาตต่อสภาเพ่ือทําการโอนเงินงบประมาณใน หมวดงบกลางและค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท (ครุภัณฑ์สํานักงาน) โดยมีรายละเอียด ดังนี ้
          ตามเทศบัญญัตงิบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ 2560 เทศบาลตําบล
ทุ่งหว้า ได้ตั้งจ่ายงบประมาณตามประเภทรายจ่าย ดังนี้ 
      
        โอนเงินเพิ่ม   

        สํานักปลัด 

  1. แผนงานงบกลาง งานงบกลาง รายการ สํารองจ่าย  
  งบประมาณอนุมัต ิ                    52,900.00 บาท  
  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                      21,229.00 บาท  
  งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม                       200,000.00  บาท  
  หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ              221,229.00 บาท  
 
  2. ด้านบริหารงานท่ัวไป  แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหาร
ท่ัวไป  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สํานักงาน  รายการ เครื่องโทรศัพท์
พ้ืนฐานแบบอนาล็อกคีย ์(ตั้งจ่ายใหม่) 
  งบประมาณอนุมัต ิ                               -  บาท  
  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                                 -  บาท  
  งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม                          3,600.00  บาท  
   หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ                 3,600.00 บาท  
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

 
ท่ีประชุมสภา 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 
 
 

         โอนเงินลด  

         กองช่าง 

  1. ด้านการเศรษฐกิจ  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ รายการ  โครงการก่อสร้างซุ้มเอกลักษณ์เมืองสุไหงอุเปเพ่ือส่งเสริมการ
ท่องเท่ียว 
  งบประมาณอนุมัต ิ               2,600,000.00  บาท  
  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน                 1,517,520.00  บาท  
  งบประมาณท่ีขอโอนเงินลด                       203,600.00  บาท  
   หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ          1,313,920.00  บาท       
ผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงเท่านี้ก่อนครับ 

 

            มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภา 
ท่านใดขออภิปราย ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล ท่านใดเห็นควรอนุมัติให้โอน
เงินงบประมาณ ครั้ง ท่ี 15/2560  ในหมวดงบกลางและค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
(ครุภัณฑ์สํานักงาน) ขอได้โปรดยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวน
สมาชิกสภาท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 

   - มีสมาชิกสภาฯ  อนุมัติ   10  คน 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ   ไม่มี 
            - งดออกเสียง    1  คน 
 

           จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าโอนเงิน
งบประมาณ ครั้งท่ี 15/2560 ด้วยคะแนนเสียง  10 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง จาก
ผู้เข้าร่วมประชุม 11 ท่าน ครบั 
 

3.2  ญัตติขออนุมัติขยายเวลาการนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
 

           ตามท่ีคณะผู้บริหารเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้เสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยาย
เวลาการนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
ขอเชิญท่านนายกเทศมนตร ีเสนอญัตติดังกล่าวต่อสภาเทศบาลครับ 
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นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

           เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  ท่านรองนายกเทศมนตรี และสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม นายอรุณ  ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรีตําบลทุ่งหว้าใน
ระเบียบวาระนี้ ผมขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยายเวลาการนําเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
 

หลักการ 
  เนื่องด้วยคณะผูบ้ริหารเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ไม่สามารถเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ประจําปี 2561 ได้ทัน  ภายในวันท่ี 15  สิงหาคม 2560   จึงขอ
อนุมัติต่อสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
 

เหตุผล 

เนื่องจาก งานวิชาการและแผนงาน ได้จัดทําบันทึกข้อความแจ้งว่า อยู่
ระหว่างการจัดทําร่างเทศบัญญตัิฯ ซึ่งคาดว่าจะไม่แล้วเสร็จ เนื่องจากงานวิชาการฯ ได้
แจ้งประสานให้หน่วยงานต่าง ๆ ในสังกัดเทศบาลดําเนินการสํารวจข้อมูลและจัดทํา
ประมาณการของแต่ละกองแต่ได้รับรายงานข้อมูลล่าช้า ท้ังท่ีได้ติดตามทวงถามเป็น
ระยะตลอดมา อีกท้ัง ณ ปัจจุบัน จะได้ข้อสรุปเก่ียวกับยอดงบประมาณและรายการ
สิ่งก่อสร้างแล้ว แต่การจัดทํางบประมาณจะต้องมีการบันทึกเข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์
ของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน และต้องใช้เวลาในการบันทึกข้อมูล รวมท้ังมีความ
เสี่ยงจากระบบสัญญาณขัดข้อง เนื่องจากทุกท้องถ่ินท่ัวประเทศจะเข้ามาบันทึกข้อมูลใน
ห้วงเวลาเดียวกัน ดังนั้น การจัดทํารายการข้อมูลร่างเทศบัญญัติฯ เป็นสิ่งสําคัญเพราะ
เป็นกฎหมายท้องถ่ินเก่ียวข้องกับตัวเงิน จึงจําเป็นต้องมีความละเอียดรอบคอบ หากเกิด
ข้อผิดพลาดจะทําให้เกิดความเสียหายและแก้ไขภายหลังได้ยาก จึงได้มีบันทึกข้อความ
มายังนายกเทศมนตรี เพ่ือแจ้งต่อสภาเทศบาลทราบและขอขยายเวลาในการประชุม
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ออกไป
ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ 3) พ.ศ. 2543 
หมวด 3 วธิีการงบประมาณ ข้อ 24 วรรคแรก ความว่า “ในกรณีท่ีคณะผู้บริหารท้องถ่ิน
พิจารณาแล้วเห็นว่า ไม่สามารถท่ีจะนําร่างงบประมาณรายจ่ายประจําปีเสนอต่อสภา
ท้องถ่ินได้ทันภายในระยะเวลาท่ีกําหนดไว้ ให้เสนอขออนุมัติต่อสภาท้องถ่ิน แล้ว
รายงานให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ สําหรับองค์การบริหารส่วนตําบลให้รายงาน
นายอําเภอหรือปลัดอําเภอผู้เป็นหัวหน้าประจําก่ิงอําเภอ” และวรรคสอง ความว่า 
“สําหรับเทศบาลรูปแบบนายกเทศมนตรี หากนายกเทศมนตรีพิจารณาแล้วเห็นว่า จะ
ไม่สามารถนําร่างงบประมาณรายจ่ายประจําปีถัดไปเสนอต่อสภาเทศบาลได้ทันภายใน
ระยะเวลาท่ีกําหนดไว้ ให้ชี้แจงเหตุผลความจําเป็นต่อประธานสภาเทศบาลก่อนวันท่ี 15 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 

 
มติท่ีประชุมสภา 

 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายพิทักษ์  มณีโชติ 
 (สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 

สิงหาคมของปีงบประมาณปัจจุบัน จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ขยาย
ระยะเวลาในการนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.
2561 ออกไป ไม่เกินวันท่ี 30 กันยายน 2560 ขอได้โปรดพิจารณาด้วยครับ 
 

            ตามท่ีนายกเทศมนตรีได้เสนอขอรับความเห็นชอบ ขออนุมัติขยายระยะเวลา
การนําเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2561 จาก
ภายในวันท่ี 15 สิงหาคม พ.ศ. 2560 ขอขยายออกไป ไม่เกิน วันท่ี 30 กันยายน 2560 
ให้ทราบแล้วนั้น มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
 
           เม่ือไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดขออภิปราย ผมขอมติจากท่ีประชุมสภา
ครับ สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดเห็นชอบควรอนุมัติให้ขยายเวลาการเสนอร่าง       
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ขอได้โปรดยกมือข้ึน
ให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภาท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 

             -   มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ   10  เสียง 
             -   สมาชิกสภาฯ ท่ีไม่เห็นชอบ  (ไม่มี) 
             -   งดออกเสียง  1  เสียง 

                     

          จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าขยายเวลา
การเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ออกไป  
ไม่เกินวันท่ี 30 กันยายน 2560 ตามญัตติของคณะผู้บริหารท่ีได้เสนอเป็นเอกฉันท์ 
ขอให้เจ้าหน้าท่ีงบประมาณรีบดําเนินการแจ้งให้อําเภอทุ่งหว้า เพ่ือ รายงานท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดสตูล ได้ทราบในมติของท่ีประชุมสภาตามระเบียบต่อไป 
        
3.3  ญัตติขอความเห็นชอบให้การรับรองการเลี้ยงปลาในกระชัง 
 

          ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 3.3  ญัตติขอความเห็นชอบให้การ
รับรองการเลี้ยงปลาในกระชัง เชิญท่านพิทักษ์  มณีโชต ิ ชี้แจงรายละเอียด  ครับ 
 

          ตามท่ีหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ได้มีคําสั่งท่ี 32/2560 เรื่องการ
บรรเทาความเสียหายให้แก่ประชาชน ในกรณีปลูกสร้างอาคารหรือสิ่งอ่ืนใดล่วงล้ําลํา
แม่น้ํา เพ่ือไม่ให้การบังคับใช้พระราชบัญญัติการเดินเรือในน่านน้ําไทย ฉบับท่ี 17 พ.ศ.
2560 ส่งผลท่ีกระทบท่ีรุนแรงต่อสังคมโดยรวม 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

มติท่ีประชุมสภา 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

          กรมเจ้าท่า จึงได้ประชาสัมพันธ์มาตรการบรรเทาความเสียหายให้แก่ประชาชน
ผู้เป็นเจ้าของหรือผู้ครอบครองสิ่งล่วงล้ําลําแม่น้ําท่ีไม่ได้รับอนุญาต หรือได้รับอนุญาตแต่
ปลูกสร้างไม่เป็นไปตามท่ีอนุญาตทราบ ดังนี ้

1. ผู้มาแจ้งการเป็นเจ้าของหรือผู้ครอบครองสิ่งล่วงล้ําแม่น้ําท่ีปลูกสร้างก่อน
วันท่ี 23 กุมภาพันธ์ 2560 ต่อกรมเจ้าท่าภายในวันท่ี 1 กันยายน 2560 
จะได้รับยกเว้นโทษอาญาและโทษปรับทางปกครอง 
ผู้ท่ีเคยแจ้งต่อกรมเจ้าท่าก่อนการมีคําสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบ
แห่งชาตินี้ ไม่จําเป็นต้องทําการแจ้งใหม่ ถือว่าได้แจ้งตามคําสั่งนี้แล้ว 

2.  ผู้แจ้งตามข้อ 1 ต้องยื่นเอกสารหรือหลักฐานแสดงการเป็นเจ้าของหรือผู้
ครอบครองสิ่งล่วงล้ําแม่น้ําหรือการได้รับอนุญาตปลูกสร้างสิ่งล่วงล้ําลํา
แม่น้ํา ภายใน 180 วัน นับแต่วันท่ีแจ้ง  

          ท้ังนี้มีกลุ่มผู้เลี้ยงปลาในกระชัง และปลูกเรือนแพรุกล้ําในลําคลอง หมู่ท่ี 1 , 2 , 
3 ผู้ครอบครองต้องแจ้งต่อกรมเจ้าท่า ผู้ได้รับอนุญาตต้องชําระค่าตอบแทนรายปีให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินท่ีสิ่งปลูกสร้างนั้นตั้งอยู่ โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวง
คมนาคมประกาศกําหนด เช่น บ้านพักอาศัย ตารางเมตรละ 5 บาทต่อปี ส่วนกระชัง
เพาะเลี้ยงสัตว์น้ําและสิ่งล่วงล้ําแม่น้ําสําหรับการประกอบอาชีพในภาคเกษตร ไม่เก็บ
ค่าตอบแทนรายปี กระผมในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้เห็นถึงความ
เดือดร้อนของประชาชนจึงต้องให้ความช่วยเหลือโดยให้สภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ให้
การรับรอง บุคคลจํานวน 83 ราย (รายละเอียดตามเอกสารดังแนบ) ว่าเป็นบุคคลผู้
ประกอบอาชีพในการเลี้ยงปลาในกระชังจริง เพ่ือจะได้ดําเนินการส่งเรื่องไปขออนุญาต
ต่อกรมเจ้าท่าต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา ขอบคุณครับ 
 
          ตามท่ีนายพิทักษ์  มณีโชติ สมาชิกสภาเทศบาล ได้ชี้แจงรายละเอียดเรื่องการ
บรรเทาความเสียหายให้แก่ประชาชน ในกรณีปลูกสร้างอาคารหรือสิ่งอ่ืนใดล่วงล้ําลํา
แม่น้ําให้ทุกท่านรับฟังไปแล้วนั้น มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปรายบ้าง ขอเรียนเชิญครับ 
 
          เม่ือไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดขออภิปราย ผมขอมติจากท่ีประชุมสภา
ครับ สมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดเห็นชอบให้การรับรอง บุคคลจํานวน 83 ราย 
(รายละเอียดตามเอกสารดังแนบ) ว่าเป็นบุคคลผู้ประกอบอาชีพในการเลี้ยงปลาใน
กระชังจริง ขอได้โปรดยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภา
ท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 

             -   มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ   10  เสียง 
             -   สมาชิกสภาฯ ท่ีไม่เห็นชอบ  (ไม่มี) 
             -   งดออกเสียง  1  เสียง 
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 (ประธานสภาเทศบาล) 
 
 

          จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ เห็นชอบให้การรับรอง บุคคลจํานวน 83 
ราย (รายละเอียดตามเอกสารดังแนบ) ว่าเป็นบุคคลผู้ประกอบอาชีพในการเลี้ยงปลาใน
กระชังจริง ด้วยคะแนนเสียง  10 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 11 
ท่าน ครบั 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ 
  
          มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอในระเบียบวาระนี้
ประการใดอีกหรือไม่ 
 

          ขอประชาสัมพันธ์งานประเพณีไหว้ผีโบ๋ (ผีหมู่) ประจําปี 2560 ซึ่งเป็นประเพณี
ของชาวไทยเชื้อสายจีนในเขตเทศบาลตําบลทุ่งหว้า งานเริ่มตั้งแต่วันท่ี 22  สิงหาคม 
2560 พิธีเปิดประตูยมโลก วันท่ี 14 กันยายน 2560  เป็นพิธีเปิด มีการแสดงมโนราห์ มี
การจัดนิทรรศการต่าง ๆ รายละเอียดตามเอกสารประชาสัมพันธ์ จึงแจ้งเชิญชวนท่าน
ผู้สนใจ เข้าร่วมงานกันด้วยนะครับ 
            งานฉลองวันตรุษอีดิ้ลอัฎฮาปีนี้ คาดว่าประมาณต้นเดือนกันยายน จะจัด
บริเวณหน้าเทศบาลตําบลทุ่งหว้าเหมือนเดิม ใครสนใจจะร่วมสนับสนุนอาหารแจ้งได้ท่ี
เลขานายกเทศมนตรีและกองการศึกษาได้เลยครับ 
            กระผมขอแจ้งเรื่องโครงการก่อสร้างซุ้มเอกลักษณ์เมืองสุไหงอุเปเพ่ือส่งเสริม
การท่องเท่ียว ซึ่งได้โอนลดเงินไปบางส่วนแล้วนั้น ขณะนี้กระผมได้ทําเรื่องขออนุญาตต่อ
กรมทางหลวง แต่ได้มีหนังสือตอบกลับมาว่าไม่สามารถดําเนินการได้ กระผมได้
ประสานงานกับกรมส่งเสริมการปกครองท้องถ่ิน ได้ให้คําแนะนํามาว่า อย่าเขียนว่าซุ้ม
เอกลักษณ์ฯ ให้เปลี่ยนเป็นเขียนว่า ซุ้มเฉลิมพระเกียรติ รัชกาลท่ี 9 และรัชกาลท่ี 10 
ขณะนี้หนังสือขออนุญาตดังกล่าว ยังอยู่ท่ีจังหวัดเพ่ือให้แขวงการทางรับรองอีกครั้ง ถ้า
อนุมัติก็ดําเนินการได้เลย ถ้าไม่อนุมัติเนื่องจากติดขัดเรื่องระเบียบฯ ก็จะได้นําเงิน
งบประมาณส่วนท่ีเหลือไปใช้จ่ายอย่างอ่ืนต่อไป 
          เรื่องต่อไป ชมรมสืบสานตํานานทุ่งหว้า เพ่ือนําเรื่องเก่ามาถ่ายทอดเล่าสู่กันฟัง 
โดยจัดทําเป็นรูปเล่ม  โดยได้ขอรับสนุนสนุนงบ พ.อ.ช. (สถาบันพัฒนาองค์กรชุมชน) 
ซึ่งองค์กรนี้เน้นให้การสนับสนุนด้านท่ีอยู่อาศัยและท่ีดินทํากิน ตามความต้องการของ
คนในชุมชน 
             ส่วนแผนการระยะใกล้ท่ีกระผมจะดําเนินการ คือ ฟ้ืนฟูห้วยบ๋อง บ๋องให้เป็น
แหล่งเรียนรู้ และการปรับปรุงอาคารชั้นบนของสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ซึ่งไม่
สามารถสร้างใหม่ได้ เพราะเป็นอาคารพัสดุ อาคารนี้ของกรมปกครอง ต้องขออนุมัติคืน
กลับจากราชพัสดุ และโอนให้เทศบาลดูแล ไม่สามารถรื้อถอนหรือทําใหม่ได้ แต่สามารถ
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

นายสําเริง  มานะกล้า 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 

ปรับปรงุได ้
          เทศบาลกําลังเสนอของบจาก กอ.รมน. (กองอํานวยการรักษาความม่ันคง
ภายในราชอาณาจักร) เพ่ือจัดทําบ่อบําบัดน้ําเสีย งบประมาณ 30-40 ล้าน โดยมีข้อ
แม้ว่าต้องมีเนื้อท่ี 1 ไร่ เป็นของเทศบาลเอง ขณะนี้กําลังคุยกับ นายเจริญ  ทองสิวรรณ 
อดีตพัฒนาการอําเภอทุ่งหว้า เพ่ือขอท่ีดินท่ีตั้งอยู่ท่ีท่าปอหลํา เพ่ือขอให้อุทิศพ้ืนท่ีให้
เป็นของเทศบาล เพ่ือรองรับน้ําเสียจากตลาด วัด มัสยิด เป็นการพัฒนาคุณภาพชีวิต
และสิ่งแวดล้อมของประชาชน ถ้าได้หน้าเลขโฉนด ก็เสนอเข้าท่ีประชุม สนช.ได้ทันที 
กระผมขอชี้แจงรายละเอียดเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
           มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอในระเบียบ
วาระนี้อีกหรือไม่ครับเชิญแจ้งได้ครับ และกระผมจะให้ท่านนายกเทศมนตรีชี้แจง
ภายหลังทีเดียวเลยนะครับ แต่ ท้ังนี้กระผมขอแจ้งว่า ทางกรมเจ้าท่า มอบให้
ประธานสภาเทศบาล ทําหนังสือแจ้งให้กรมเจ้าท่าต่อไป ฝากผ่านทางเลขานุการสภา 
จัดทําหนังสือส่งให้ด้วย ขอบคุณครับ   
          เรื่องต่อไปกระผมได้รับการร้องเรียนว่า ป้ายท่ีติดรูปทางไปท่าเรือ มีโครงไม้
หล่นใส่ศีรษะคนเวลาสัญจรไปมา ขอให้ทางเทศบาลไปรื้อถอนออกด้วย 
 

           กระผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
           1. ชาวบ้านขอสนามเปตอง ท่ีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเก่า มีชมรมผู้สูงอายุจะไป
แข่งขันกีฬาในระดับจังหวัด และจะได้มีท่ีไว้สังสรรค์ด้วย ขอหิน 2 รถก่อนก็ได้ครับ 
           2. ขอให้มีการซ่อมแซมสํานักงานเทศบาลโดยเร่งด่วน  
           3. ขอเสาไฟฟ้าแป๊ะก๋งท่ีบ้านโพธิ ์
           4. ขอคูระบายน้ําหน้าบ้านนายศรชัย  สินจรูญศักดิ ์
           5. ขอคูระบายน้ําหลังบ้านนายสิทธิพงศ์ สิทธิโกศล บริเวณหลังตลาด 
 
            กระผมมีโครงการก่อสร้างอาคารศูนย์วิทยาศาสตร์การกีฬา ท่ีบริเวณศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กเก่า ข้างๆ เป็นสนามเปตอง ขอรับเรื่องไว้เพ่ือดูงบประมาณก่อนครับ ถ้า
ทําได้ในช่วงปลายปีงบประมาณจะรีบดําเนินการ สิ่งใดท่ีเล็กน้อย ก็จะทําทันที ไม่ว่าจะ
เป็นขยายเขตไฟฟ้า ซอยมัสยิด-บ้านพักสรรพากร , สระน้ําหมู่ท่ี 3 และ จุดชมวิวท่าอ้อย
บริเวณแนวหลังศูนย์อาหารไปยังสุดเขตสวนสาธารณะ ส่วนซอยโรงกะปิ ชะลอก่อน 
ส่วนประปาท่ีกําลังจะดําเนินการ คือ ซอยบ้านนายสมพร  สินจรูญศักดิ์ ซอยบ้านนาย
ประสิทธิ์ , ประสาท ยังปากน้ํา ส่วนคูระบายน้ําซอยหลังตลาด มีปัญหาเรื่องเจ้าของ
ท่ีดินเลยไม่สามารถทําได ้
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นายสมหมาย  ลาทัพ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 

นายอรุณ  ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 

 
นายกิจจา  ทอดท้ิง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 

 
นายอรุณ  ยังปากน้ํา 

(นายกเทศมนตรี) 

 
นางจิตติมา  ส่งข่าว 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

กระผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
1. ชาวบ้านหน้าบ้านนายสุธรรม  อ้ึงสกุล เจอปัญหาน้ําท่วมเลยขอคูระบายน้ํา 
2. บริเวณหมู่ 1 หน้าบ้านนายมานพ  หลังเถาะ ท่ีปรึกษาฯ ขอรางน้ําระบายไป

ยังท่าอ้อย 
3. ถ.คลองสะเล็ม งบ พ.อ.ช. 10-20 ล้าน ขอสร้างถนน 
4. ถ้ามีเงินเหลือจ่ายอยากให้พาสมาชิกสภาเทศบาลไปดูงานสักครั้ง 

 
1. คูระบายน้ําหน้าบ้านนายสุธรรม จะให้ช่างสํารวจจะทําจากหน้าตลาดไปยัง

ธนาคารกรุงเทพ 
2. รางน้ํา หมู่ท่ี 1 รองบประมาณครับ ปีงบประมาณท่ีผ่านมาได้แก้ปัญหาไป

ส่วนหนึ่งแล้ว 
3. เรื่องการศึกษาดูงานรับไว้ก่อนครับ สตง.เคยท้วงติงว่าทําไมต้องไปถึง

เชียงใหม่ 
 
         กระผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 

1. ขอถนนคอนกรีตสายท่าพร้าว-ท่าปอหลํา และสายท่าพร้าว-ท่าแบก 
2. ขอเสาไฟฟ้าซอยมัสยิด มีบ้าน 3 หลังท่ีไม่มีไฟฟ้าใช ้

 
          รับไว้พิจารณาครับ รอเงินอุดหนุนชดเชยรายได้น่าจะพอมี 
 
 

           ดิฉันมีเรื่องท่ีจะแจ้งมายังฝ่ายบริหารทราบ ดังนี้ครับ 
           1. ซอยโรงน้ํา เวลาฝนตกน้ําน้ําจะท่วมเอ่อ 
           2. บริเวณคลอง หมู่ท่ี 4 เวลาฝนตกหนักน้ําจะท่วม อยากให้เทศบาล และ 
อบต.ร่วมกันแก้ปัญหาขุดลอกคูคลองให้น้ําไหลได้สะดวก 
           3. ขอแจ้งข่าว พ.อ.ช. (ซึ่งเป็นองค์กรอิสระ สังกัด กระทรวงการพัฒนาสังคม
และความม่ันคงของมนุษย์) ได้ให้งบประมาณเน้น เรื่อง บ้านม่ันคง พัฒนาคุณภาพชีวิต 
โดยทําบ้านให้ ม.4 และ ม.6 จัดทําออมทรัพย์กลุ่ม เสียดายท่ีคนท่ีเข้าร่วมยังไม่ค่อยมี
ความเข้าใจถึงผลประโยชน์ ไม่ค่อยเข้ารับฟังการประชุม ฝากสมาชิกสภาเทศบาล
เสนอแนะ ให้คําแนะนําขอความร่วมมือจากชาวบ้านด้วย ขอบคุณค่ะ 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

 

           สําหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้ดําเนินการมาจนครบทุก
ระเบียบวาระการประชุมต่าง ๆ แล้ว กระผมขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี  รอง
นายกเทศมนตรี  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  เลขานุการสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนเจ้าหน้าท่ีทุกท่านท่ีได้ใหค้วามร่วมมือทําให้การประชุมสําเร็จลุล่วงไป
ด้วยดี  สําหรับวันนี้กระผมขอปิดการประชุมครับ     
    

 

   ปิดประชุม  เวลา  12.15 น. 
 

       
 
 

          (ลงชื่อ)      เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์       เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายเสฎฐะวิชช์  หมวดจนัทร์) 
                           ปลัดเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 

 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ได้ตรวจรายงาน
การประชุม  เม่ือ วันท่ี    7    เดือน กันยายน  พ.ศ.2560 

 
 
 

(ลงชื่อ)         สนิท  ปาวัล   
              (นายสนิท  ปาวัล) 
 

 

(ลงชื่อ)        ชาตร ี เอ้ียวสงา่           
             (นายชาตรี  เอ้ียวสง่า) 
 

 

(ลงชื่อ)       จิตติมา  ส่งข่าว 
             (นางจิตติมา  ส่งข่าว) 
 

 
 
 

สภาเทศบาลฯ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
เม่ือวันท่ี 12    เดือน   กันยายน   พ.ศ.2560      
 
 
 

(ลงชื่อ)        ดุสิต  ทุ่งหว้า             ประธานสภาเทศบาล 
  (นายดุสิต  ทุ่งหว้า) 
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